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ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА 
ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ
МУХАЖИРОВА Т.И.


АНАЛИЗ
РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ МКОУ «КОЧУБЕЙСКАЯ СОШ №1»
ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ 
за 2018-2019 учебный  год.

Формирование антикоррупционного мировоззрения, нетерпимости ко всем формам коррупционной деятельности, формирование навыков противодействия соответствующим правонарушениям с привлечением институтов гражданского общества и государства признается одной из приоритетных задач нашего общества.
В работе по недопущению признаков коррупционного поведения коллектив руководствовался следующими нормативно-правовыми и регулирующими документами:
· Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
· Закон Республики Дагестан от 07.04.2009 г. №21 «О противодействии коррупции в Республике Дагестан»;
· Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
· Государственной программы Республики Дагестан «О противодействии коррупции в Республике Дагестан на 2017-2018 годы»;
· Указа Президента РФ от 29.06.2018  № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»;
· Плана противодействия коррупции в Республике Дагестан на 2018-2020 годы
Работа по противодействию коррупции в МКОУ «Кочубейская СОШ №1» проводится в соответствии с принятым планом мероприятий по противодействию коррупции, утверждённым приказом по школе №42 от 29.08.2018г.  
Данный план определил основные направления реализации антикоррупционной политики в МКОУ «Кочубейская СОШ № 1», систему и перечень программных мероприятий, направленных на противодействие коррупции в образовательном учреждении.
Соблюден перечень мер о противодействии коррупции:
· определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений (приказ №41 от 29.08.2018г.);
· создана комиссия по порядку урегулирования выявленного конфликта интересов (приказ № 80 от 03.09.2018г.)
· разработаны и внедрены в практику стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы сотрудников ОУ (приказ №109 от 01.12.2018);
· принят кодекс этики и служебного поведения работников школы (приказ №108 от 01.12.2018г.);
· недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов (03.09.2018г.).
· оценка коррупционных рисков (приказ №109 от 01.12.2018);
· сотрудничество школы с правоохранительными органами 
На видном месте висит  «Ящик доверия».
Организован личный приём граждан директором школы.
В течение учебного года проводилась разъяснительная работа с работниками ОУ:
· о недопустимости принятия подарков в связи с их должностным положением;
· по положениям законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого
· подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции;
· о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
На школьном сайте размещена информация  информацию о событиях в жизни школы. Здесь же размещена информация по противодействию коррупции:
· нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения (Устав, лицензия, свидетельство об аккредитации и т.д.);
· план мероприятий по антикоррупционной политике;
· адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции по внесению денежных средств.
На первом этаже оформлен уголок «Мы против коррупции!», который обновляется по мере необходимости.
В отчетном периоде проведено 6 заседаний комиссии по противодействию коррупции. Рассматривались вопросы:
· Анализ реализации плана мероприятий  по противодействию коррупции за 2017-2018 учебный год
· Планирование работы по противодействию коррупции на 2018-2019 учебный год.
· Ознакомление членов комиссии и рабочей группы с нормативной документацией, необходимой для организации работы по предупреждению коррупционных правонарушений.
· Ознакомление в Планом противодействия коррупции в РД на 2018-2020 годы.
· Изучение антикоррупционного Стандарта. 
· Признаки вымогательства, взятки.Ознакомление с Письмом «О направлении методических рекомендаций по разработке мер по предупреждению и противодействию коррупции».
· О проведении мероприятий в рамках Дня борьбы с коррупции.
· Об итогах недели по формированию антикоррупционного мировоззрения.
· Соблюдение антикоррупционного законодательства в сфере образования.
· О мерах по борьбе с коррупцией в ходе проведения ГИА по программам основного и среднего образования.
· Отчёт о работе по противодействию коррупции за 2018-2019 учебный год
Рабочая группа по антикоррупционной деятельности школы так же в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, 10-х классах, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда. 
Заведен журнал учета регистраций заявлений о коррупционном правонарушении. Заявлений о коррупционных правонарушениях не поступало.
Для усиления контроля за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) на информационном стенде размещён «Ящик доверия» с Памяткой для родителей. На стендах школы размещены телефоны «горячей линии» по борьбе с коррупцией
В течение отчётного периода ни одного заявления от участников учебно-воспитательного процесса не поступило. Фактов склонения сотрудников школы к совершению коррупционных правонарушений не выявлено.
С родителями членами  обучающихся на родительском собрании о недопущении поведения со стороны родителей обучающихся по отношению к работникам образовательного учреждения, которые могут быть расценены как факты коррупционных проявлений.
На родительских собраниях обсуждаются вопросы о недопустимости и противозаконности коррупционного поведения, в течение года осуществляется контроль над целевым использованием поступивших комплектов учебного, учебно-наглядного оборудования, учебной литературы. 
Родителям в школе предоставлена возможность участвовать в организации учебного процесса, что делает его доступным и снижает коррупционные риски. 
На заседаниях общешкольного родительского комитета были заслушаны отчеты директора школы о расходовании бюджетных средств,  зам. директора по ВР о работе по формированию антикоррупционной мировоззрения обучающихся.
 Среди родителей были распространены памятки «Ответственность за коррупцию»
В соответствии с планом антикоррупционных мероприятий на 2018-2019 учебный год было проведено социологическое исследование: «Уровень удовлетворенности родителей качеством и доступностью услуг в сфере образования», которое показало, что уровень удовлетворенности граждан качеством и доступностью услуг составляет 85% от общего числа принявших участие в опросе.
Проведены общешкольное и классные родительские собрания по ознакомлению с Порядком прохождения ГИА. О мерах борьбы с коррупцией в ходе проведения ГИА.
Разработан План мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся. 
Учащиеся знакомятся с вопросами по антикоррупционной направленности: 
· на классных часах:
· «Что такое подарок» (1-2 классы);
· Проблемная ситуация «Как благодарить за помощь» (3-4 классы);
· «Жить по совести и чести» (5 классы);
· «Путь к справедливости» (6 классы);
· «Знаешь ли ты закон» (7 классы);
· «Власть. Недопустимость использования своего служебного положения в личных целях» (8 классы);
· «Коррупция- порождение зла» (9 классы);
· «Российское законодательство против коррупции» (10 классы);
· «Коррупционное поведение. Возможные последствия» (11 классы)
· изучают проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебных программ на уроках истории, обществознания, литературы:
· «Начало Реформации в Германии» (7 класс)
· «Гражданское общество и государство. Гражданин и коррупция» (9 класс)
· «Мировоззрение и его роль в жизни человека» (10 класс)
· «Конкуренция и монополия. Влияние «коррупционной политики» (11 класс)
· «Административные правонарушения. Понятие антикоррупционного правонарушения» (9 класс)
· «Горе от ума» в оценке И.А.Гончарова. Коррупция в комедии и современность.(10 класс)
· Н.В.Гоголь. Комедия «Ревизор». Повесть «Шинель». Коррупция в современном мире.(9 класс)
С учащимися 9-11 классов проведено анкетирование «Мое отношение к коррупции». Результаты анкетирования показали, что школьники неравнодушны к проблеме коррупции в стране, они уверены, что  ней необходимо бороться не только посредством работы антикоррупционных учреждений, но и с  участием всего общества, частью которого они сами являются они сами.
В целях обеспечения открытости информации о деятельности школы организован личный прием граждан директором школы и размещена информация о деятельности образовательного учреждения на сайте школы.
Ведется контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных денежных средств, использованием и обеспечением сохранности государственного имущества, проведением закупок.
 В течение года проходили встречи с представителями ПДН, правоохранительных органов. 
В школьной библиотеке  организуются систематически тематическая подборка статей, брошюр, учебно-методического материала «Нет –коррупции!» с целью формирования общественного мнения, направленное на негативное отношение к фактам коррупции. Оказание помощи педагогам и учащимся школы в подборке материала к урокам.
В МКОУ «Кочубейская СОШ №1» осуществляется контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) через индивидуальные беседы с родителями обучающихся, классными руководителями, проверки протоколов родительских собраний  по вопросам противодействия проявления коррупции.

Таким образом, анализ позволил выявить следующее:
1. В школе отсутствуют случаи коррупционных правонарушений.
2. Антикоррупционное мировоззрение формируется систематически и планомерно на уроках, внеурочной деятельности.

Предложения: 
1. Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы. 
2. Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.
3. Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды.
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